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Jak wynika z jesiennego badania Eurobarometru, stosunek obywateli do UE i jej instytucji jest nadal bardzo
pozytywny. Mieszkańcy UE są jednak coraz bardziej zaniepokojeni sytuacją gospodarczą w swoich krajach, a
przede wszystkim – rosnącą inflacją.
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„Odnotowane obecnie poparcie  dla  Unii  Europejskiej  jest  najwyższe od ponad dziesięciu  lat”  skomentowała wyniki
badania  Margot  Wallström,  wiceprzewodnicząca  Komisji  Europejskiej,  odpowiedzialna  za  stosunki  instytucjonalne  i
strategię komunikacji społecznej. „Liczba osób, które sądzą, że członkowstwo w UE przynosi korzyści ich krajom jest dwa
razy większa od liczby osób będących przeciwnego zdania.”

Dwa główne wskaźniki obejmujące ogólne nastawienie do UE – poparcie dla członkostwa w UE (58%, +1) i postrzegane
korzyści z członkostwa (58%,-1) – niemal nie zmieniły się od wiosny 2007 r. Podobną tendencję wykazują wskaźniki
poziomu zaufania do Komisji (50 %, -2) oraz Parlamentu Europejskiego (55 %, -1).

48% (-4) obywateli UE sądzi, że sytuacja gospodarcza w ich kraju jest dobra. Przeciwnego zdania jest natomiast 49%
osób.

Wśród najważniejszych problemów w państwach członkowskich coraz częściej wymieniana jest inflacja (26%, +8), która w
tym rankingu znalazła się na drugim miejscu, zaraz po bezrobociu (27%, -7).

48% obywateli Unii Europejskiej darzy ją zaufaniem, natomiast zaledwie 34% ufa rządowi, a 35% – parlamentowi w swoim
kraju.

Obywatele UE w coraz większym stopniu popierają wspólne podejmowanie decyzji w UE. Jest to szczególnie wyraźne w
następujących  dziedzinach:  „walka  z  terroryzmem” (81%,  bez  zmian),  „ochrona  środowiska”  (73%,  +4),  „badania
naukowe i rozwój technologii” (72%, + 1) i „energia” (68%, +7).

Większość mieszkańców UE (61%, -5) sądzi, że głos ich kraju liczy się w UE, jednak mniej niż jedna trzecia (30%, -5)
odpowiada twierdząco na pytanie, czy ich własne zdanie liczy się w Europie.

Zdaniem obywateli UE, aby wzmocnić Unię Europejską w przyszłości, instytucje europejskie powinny zająć się przede
wszystkim walką z przestępczością (36%), kwestiami związanymi z ochroną środowiska (33%) i imigracją (33%).

Badanie standardowe Eurobarometru zostało przeprowadzone w formie wywiadów osobistych przez TNS Opinion & Social.
Badanie przeprowadzono na grupie 30 281 osób w okresie od 22 września do 3 listopada 2007 r. Wyniki wstępne są
dostępne na stronie internetowej dotyczącej badań opinii publicznej w portalu Europa:

http://ec.europa.eu/public_opinion/index_en.htm  
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